Template of MLF Experimental Report（Title of your proposal）
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Please make sure your report satisfying followings:
以下の指示に従い作成すること（産業利用課題は全文和文での作成も可）。

- The number of pages should be less than 2 in A4 size.

・ページ数をA4で2ページ以内に収める。
- Submit the report with pdf format.

・報告書はpdfフォーマットで提出する。
- Remove security settings or password.

・パスワード等のセキュリティー設定を外す。
- If you have published your results in a refereed paper, refereed proceedings, doctoral dissertation, etc., you do not need to include any other information as long as you cite the relevant publication reference and the part that shows that the results are the result of the above proposal (e.g., acknowledgments with the proposal number) in the experiment report.
・査読付き論文、査読付きプロシーディング、博士論文等により成果を発表している場合は、実験報告書に該当刊行物リファレンスと上記課題の成果であることがわかる部分（課題番号が記載されている謝辞等）を引用していただければ、その他の記載は必要ありません。
- If the experiment was not carried out, please include in the attached PDF file the name of the experiment, the affiliation, the name of experimenters, and the reason for not being conducted: such as "The experiment was canceled due to facility conditions" or “The experiment assignment was canceled because we were unable to prepare samples” etc..
・実験が実施されなかった場合は、添付するPDFファイルには課題名、所属、お名前の後に実施されなかった理由として「施設都合により実験課題のキャンセルとなった。」「実験のための～の準備ができなかったために、実験課題のキャンセルとなった。」などを記載して下さい。”Introduction”以降の記載は不要です。
- Delete all instructions/examples highlighted in red.

・赤文字で記載されたインストラクションを削除する。
1. Introduction
- While referring to previous studies related to your research project, please describe a research trend (hot topics etc.) in the field and a place of your project. Please also describe the present status and unsolved problems of your research project.

・ 課題に関連した先行研究を参照しながら、当該分野における申請者の研究についてその位置づけ、および現在の到達点と解決すべき課題等を簡潔に述べること。
- Give a specific goal(s) of this experiment in your research project while referring the background above.

・上記の研究背景を参照しながら、この課題の位置づけと短期的な目的を具体的に記載すること。
2. Experiment
- Describe the details of the experimental method (e.g., measurement condition(s), data analysis protocol, etc.) you have performed to achieve the goals above.

・前述の目標を達成するために行った具体的な方法（測定条件、解析の手順等）を記載すること。
3. Results
- Describe the details of the experimental data you have obtained based on the method above.

・上記の結果得られた実験データについて、図を交えて詳細に記載すること。
- If you failed to conduct experiment as planned, please describe reasons.
・実験がうまくいかなかった場合はその理由も記載すること。

4. Conclusion
- Describe the achievements and future prospects based on the experimental data.
・得られた知見や今後の展望について記載すること。
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