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ブロック塀等の安全点検について（依頼）


　平成３０年６月１８日に発生した大阪府北部を震源とする地震により，大阪府高槻市立寿栄小学校において，プールのブロック塀が倒壊し，その塀に挟まれた女子児童が亡くなるという事故が発生しました。
　つきましては，貴管内一般診療所に対して，あらためてブロック塀等の安全点検を実施し，その結果を踏まえ，すみやかに注意喚起を行うなどの安全対策を実施することを依頼していただきますようお願いします。
　なお，平成３０年６月１８日の大阪府北部を震源とする地震による塀の倒壊被害を受け，国土交通省においては，既設の塀の安全点検のためのチェックポイント（別紙１）を作成し，ホームページ（http://www.mlit.go.jp/jutakukentiku/index.html）に掲載したところですので，当該チェックポイントなどを用いて，安全点検を行うよう依頼願います。
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（問い合わせ先）
　　厚生総務課
管理・医療大学担当　長野
　　電話：０２９－３０１－３１７５
　

